

XII. Pius pápa felhívást intéz első enciklikájában a világ népeihez

Róma, július 29. Vatikáni körökből származó értesülések szerint augusztus folyamán, valószínűleg 15-én jelenik meg a pápa első enciklikája. XII. Pius pápa előreláthatólag megvizsgálja a katolikus egyház jelenlegi helyzetét kitérve a főbb vallási kérdésekre, továbbá felhívást intéz a világ népeihez, hogy a mai nehéz helyzetben az egyház köré tömörüljenek, hogy az egyházzal együtt működjenek közre a béke fenntartásában és a nemzetek polgári szabadságában.

Szombaton megnyílt

Széchenyi-tér 9 szám alatt,
a Városháza melletti

SÖRÖZŐ

A TORONY^{HOZ}

MAJDAKÁRTI ÉS TÖRZSÉGI TÁRSULAT

Az új megyéspüspökök

Budapest, július 29. Az egy hét előtt kinevezett négy új megyéspüspök rövidesen átveszi egyházmegyéje kormányzatát. Az átvétel akkor történik, ha Rómából kézhez veszik a kinevező bullát. *Bübnics Mihály* rosznyói és *Grösz József* szombathelyi püspökök, akik eddig apostoli kormányzói voltak egyházmegyéjüknek, a kinevező bullát kihirdetik székesegyházukban, elfoglalják püspöki székeiket és fogaadják papságuk hódolatát.

Czapik Gyula veszprémi és Madarász István kassai megyéspüspökök a kinevező bulla megérkezése után megteszik a szükséges lépéseket püspökkészentelésükre. Minden új püspököt három felszentelt püspöknek kell püspökké konzekrálnia. Ezt a kinevező bulla is előírja és megjelöli azt az időpontot is, ameddig a szentelésnek meg kell történnie. Érintkezésbe lépnek káptalanjaikkal és megállapítják azt az időpontot, amikor a pápai bullát székesegyházukban kihirdetik és a püspöki széket elfoglalják.

Mind a két püspök *Szerédi Jusztinián dr.* főbíró hercegprímást óhajtja felkérni a szentelésre. A püspökszentelés előreláthatóan augusztus elején, vagy szeptember elején lesz. Czapik Gyula püspököt az Egyetemi templomban, Madarász püspököt a Szent István Bazilikában szentelik fel, amelynek néhány éven át plébánosa volt.

Nagy leltári vásár!

P. 3-90 — 4-90 — 5-90-től.

Karácsonyi cipőüzlet

Tisza Lajos körút 40-

„Model” cipőház Klauzál tér 3.

Feltűnő eltulodások a legtöbb adót fizető szegedi polgárok most elkészített névsorában

Szegeden készült el az egész országban az első „zsidómentes” adónévjegyzék

Kik a leggazdagabb szegedi polgárok? — A zsidó adózók névjegyzéke

(A Délmagyarország munkatársától. Többhetes munka után az adóhivatal elkészítette a legtöbb adót fizetők névsorát. Legutóbb öt esztendővel ezelőtt készült ilyen kimutatás és

a mostani, valamint az ötévelőtti névjegyzék között feltűnő eltérés mutatkozik.

Elsősorban is az a feltűnő, hogy

a legtöbb adót fizetők legújabb kimutatásában nem szerepelnek a zsidóvallású szegedi adófizetők.

Az eltulodást főként ez a körülmény idézte elő, mert a legtöbb adót éppen a zsidó adózók fizették.

Az 1939. évi IV. törvénycikk 4. paragrafusa alapján hagyta ki a legtöbb adót fizetők névsorából a zsidó adófizetőket az adóhivatal. Ilyenformán

ez az első „zsidómentes” adónévjegyzék az országban.

Hogy mi történik majd a legtöbb adót fizető zsidó adófizetőkkel, a névjegyzék későbbi felhasználása során, arról majd a zsidótörvénynek a közeli időben megjelenő végrehajtási utasítása intézkedik és valószínűnek látszik, hogy külön névjegyzék készül a legtöbb adót fizető zsidó polgárokról.

A legutóbbi kimutatásban még az első helyen szerepelt *Holtzer Gyula*, a legtöbb adót ő fizette Szegeden. Évtizedeken keresztül állott *Holtzer Gyula* a legtöbb adót fizetők listájának élén, halála után azonban már

a *Wagnerek* kerültek az élre.

Jelenleg is a legtöbb adót fizetők névsorának első helyén a Szegeden általános megbecsülésnek örvendő *Wagner-fivérek* szerepelnek; *Wagner Jenő dr.* a legtöbb adót fizető szegedi polgár eszidőse szerint. Utána következnek sorjában a fivérei, a *Wagner-vagyon* részesei és a *Wagnerek* után a legtöbb adót fizető polgára Szegednek *vitész Shvoy Kálmán dr. ny. altábornagy, volt országgyűlési képviselő*. Meg kell jegyezni, hogy a legtöbb adót fizetők listáján a diplomások adóját kétszeresen számítja az adóhivatal és éppen ennek a körülménynek tudhat be, hogy a *Wagner-fivérek* közül *Wagner Jenő dr.* került az élre.

A legtöbb adót fizető szegedi polgárok irigylésreméltó rangsorában ezután *Zöld Jenő dr.* törvényszéki bíró, *Gróf Árpád dr.* ügyvéd és *Mihailovics Rezső ny.* hadbíró következik.

A kimutatásban egyébként 590 név szerepel. Érdekes, hogy most

az első helyen szereplő szegedi polgár évente 25.361 pengő adót fizet.

Az öt év előtti kimutatásban 29.400 pengő volt az az összeg, tehát több mint 4000 pengő eltérés mutatkozik a két kimutatás legmagasabb adótétele között. A földadót, a házadót, az általános kereseti adót és az alkalmazottak kereseti adóját vették alapul a legtöbb adót fizetők névjegyzékének összeállításánál. A kimutatásba főveit 590 név közül nagyobb százalék a háztulajdonosokra esik, ezután következnek a

földingatlan, majd a kereseti adó alapján fölvettek névsora, jeléül annak, hogy még most is a háztulajdonos az, amely a legnagyobb értéket képezi Szegeden.

Nem lesz talán érdektelen annak a fölemlítése, hogy a névsor 590-ik helyén szereplő szegedi polgárnak az évi adója 560 pengő. Ez a „legkisebb adót”, amelynek alapján még be lehetett kerülni a legtöbb adót fizetők névsorába.

A kimutatás elkészítése a törvényhatósági választásokkal áll összefüggésben. Amint ismeretes: ennek az esztendőnek a végén letelik a törvényhatósági tagok mandátuma, és új választásokra kerül a sor a városatyák között. A virilisjogú törvényhatósági bizottsági tagok választását a legtöbb adót fizetők névjegyzéke alapján adják meg és ezért volt szükség most is a kimutatás elkészítésére.

Dupla damaszt

lennvásznaK

41

legolcsóbban

Csets műszövőnél

Tisza Lajos krt. 48.

Telefon: 19-48

A magyar vízipólcsapat 4:1-re győzött Hollandia ellen

Doctonchen, július 29. A hat legjobb európai vízipóló nemzet válogatott csapatának részvételével szombaton délután kezdődött a Horthy-Kupamérkőzések sorozata. A nagyszámú előkelő közönség soraiban jelen volt *Bernárd herceg*. Eredmények a következők:

Magyarország—Németalföld 4:1 (2:0). A magyar csapat a várakozásnak megfelelően szerepelt. Mezei kapus kiválóan játszott. A magyarok góljait *Németh* dobta.

Belgium—Franciaország 2:2 (2:0).

Olaszország—Németország 4:4 (3:2).

Magyarország vasárnap Olaszországgal mérkőzik.

Budapesti Felöltőáruházban

KLAUZÁL-TÉR 7. (Wagner-üzletház) sz. alatt változatlanul tart a

nyári vásár

Az összes téli, tavaszi, nyári árakat, női kabátokat, ruhákat, pongyolákat, stb. mélyen leszállított áron árusítjuk.

Kérjük kirakataink megtekintését. — Vasárnap egész nap nyitva.